



号或复诊服务
动预约机前办理挂
不少患者在自



海都记者
刘薇 文/图
通讯员 李建伟

就医过程中,不少患者会碰到“看一次病,挂多次号”的问题,不仅费时还费钱。为减轻群众就医负担,改善就医体验,9月2日起,泉州市在二级及以上公立医院普通门诊全面实行“一次挂号管三天”便民举措。“一次挂号管三天”,即一次挂号三天内有效。如今,这一举措已推行月余,在医院运行是否顺利?市民反响如何?近日,记者走访泉州多家医院,一探究竟。

“一号管三天,看病省时又省钱”

一个多月来,泉州在公立医院普通门诊全面实施该惠民政策,缓解群众看病“三长一短”难题

记者探访:多家医院开启试点,就医省钱又高效

泉州发布

创业资源 “三清单两名录”

10月13日上午,记者来到泉州医高专附属人民医院。在该院5楼产科门诊,几十位准妈妈或孕妈正有序候诊。

由于当天号源紧张,林女士没能提前在手机上预约挂号,在导诊护士的帮助下,现场预约了一个比较靠后的号源。等她看完医生从诊室出来时,已接近中午12时。由于当天是周日,需要做的检查中,她只能赶上抽血,彩超得等到次日才能做。

“我们医院实施‘一号管三天’举措,明天复诊时,您只需重新预约产科医生,不用再重复交挂号费了。”护士边说边指导林女士在手机上预约产科医生。

“一次挂号可以管三天,这项便民措施很给力啊!”林女士告诉记者,她还是第一次体验这项服务,感觉省时又省钱。

这项便利,已有越来越多的患者享受到。据该院妇产科主治医师颜桂清介绍,

实施这项措施,一来为患者节省了费用,一些患者的检查结果当天无法出来,她们在3日内再来复诊时,医生工作台会弹出她们前一次的就诊时间等相关信息,符合条件的患者,医生不再收取挂号费。二来患者复诊会更灵活,若次日拿到检查结果时要预约的医生号源已满,护士可现场帮助预约复诊号,或安排同科室的同级别医师复诊。

“政策实行以来,有效解

决了产科、儿科等就诊患者一次看病多次挂号的问题,让患者就医省钱又高效,大大提升了就医获得感。”泉州医高专附属人民医院门诊部王进胜主任介绍。

记者了解到,“一号管三天”便民举措实施以来,包括泉州市第一医院、福建医科大学附属第二医院、泉州市正骨医院、晋江市医院(上海六院福建医院)、石狮市总医院等泉州市各县(市、区)多家医院也开启了试点。

随机采访了七八位患者。对于“一号管三天”政策,大家都觉得不错。患者王女士告诉记者,她已经享受到好几次福利,“我血糖高,到门诊做检查,部分检查结果需要次日才能出来。政策实施前,看一次病我得挂一次号;现在,一次挂号就能搞定。”

这家医院实施半年多,受益患者众多

费,需要转诊不同科室的患者,则要重新挂号。

“挂号是患者享受医疗服务的首个步骤,多数医院通常挂号‘仅限当日当次有效’。如果患者当天拿不到检查、检验报告,超出挂号时效再去找医生诊疗,就需要再掏一笔费用。”第九一〇医

院门诊部相关负责人介绍,针对患者看病过程中存在的检查报告未能及时出结果、看病就诊时间较紧以及其他原因,造成当天不能完成全部诊治的实际困难,第九一〇医院及时出台了“挂一次号管三天”的惠民举措。

在第九一〇医院,记者

部门:新政实施一个多月,已为患者节省近200万

记者了解到,聚焦群众就医痛点难点,泉州市卫健系统找准“多次挂号”这一“小切口”,从9月2日起,在泉州市二级及以上公立医院

推行“一号管三天”惠民政策,并鼓励其他公立医院、民营医疗机构参与。

目前,这一就诊模式“切口”虽小,但成效显著。记者

从泉州市卫健委获悉,“一号管三天”实施一个多月,已累计为患者节省费用近两百万元,有效缓解了群众在看病就医过程中“三长一短”(即

挂号排队长、就诊排队长、缴费排队长、看病时间短)的难题,切实减轻群众看病就医负担,增强群众看病就医获得感。

特色农产业成县域经济重要支撑

省政府印发践行大食物观构建多元化食物供给体系的实施方案,至2030年,我省形成200条产值超10亿元特色农产品全产业链

海都记者 罗丹凌

10月14日,福建省人民政府办公厅印发《关于践行大食物观构建多元化食物供给体系的实施方案》(简称《方案》)。《方案》主要包含总体要求、全面开发食物资源、全面提升质量效益、切实强化保障措施等四个部分,执行期限为2024至2030年。

根据《方案》,至2030年,我省大农业观、大食物观全面树立,粮食和重要农产品保障更加有力,多元化食物供给体系基本建成。全省蔬菜、水果、畜禽、水产、食用菌、茶叶、笋竹、中药材等特色农产品产量稳定增长、品质进一步提高,形成200条

产值超10亿元特色农产品全产业链,特色农业产业成为县域经济重要支撑。

做强做优三大特色农业产业带

《方案》提出,要持续做强做优临海蓝色、闽西北绿色、闽东南高优三大特色农业产业带,重点推进七项任务。

在粮食生产方面,我省将实施新一轮千亿斤粮食产能提升行动,扩大再生稻和早稻种植,挖掘早稻生产潜力,全方位夯实粮食安全根基。在农田基础设施建设方面,逐步把永久基本农田建成高标准农田。在油料生产方面,实施油茶生产三年行动,稳定花生种植面

积,扩大油菜种植。

在蔬菜生产方面,《方案》要求,重点优化设施蔬菜生产布局,扩大闽江口以南冬春蔬菜种植面积,大力发展夏秋高山蔬菜。在肉蛋奶生产方面,巩固生猪产能,加快建设信息化、智能化现代生猪养殖基地;做强做优肉牛产业,推进离蛋产业集聚发展;巩固提升奶源生产能力,建设奶牛智慧牧场。

针对特色水果产品,我省将调优水果生产区域布局,巩固传统优势水果,因地制宜发展特色水果,加快建设一批生态果园等。

建设深远海海洋牧场

根据《方案》,在水产

养殖方面,我省将发展内陆水域大水面生态养殖、稻渔综合种养和深水网箱养殖,发展实施人工鱼礁项目,建设一批深远海绿色生态养殖基地和国家海洋牧场。在远洋捕捞方面,鼓励发展大洋渔业,建成投产、更新改造一批远洋渔船,建成福州(连江)国家远洋渔业基地。在新业态培育方面,加快藻类食物开发,发展海洋功能食品等精深加工,打造一批沿海渔港经济区。

此外,我省还将有序开展森林食物资源,打造“森林粮库”。大力发展笋竹产业,支持冬笋丰产、笋竹两用基地建设,建设全自动化生产线,研发笋食品。充分

挖掘林地资源,因地制宜发展林下养殖,推进林下中药材等自然种植,开发新型森林食品。培育发展食药同源产业,建设“福九味”中药材产业集群,培育壮大建莲、薏米、太子参、铁皮石斛、黄精等食药同源产业。

打造“福农优品”品牌矩阵

《方案》提出了三个方面措施,为夯实践行大食物观基础,如期实现具体发展目标提供有力支撑。

一是增强农业科技创新能力。强化食物开发基础研究,建设食物开发创新平台。加强优异、特色种质资源收集、保护、鉴定、评价,支持开展联合攻关,加

强现代化种业基地建设,培育一批育繁推一体化种业企业。

二是促进全链条集聚发展。建设一批产业园、产业集群、产业强镇,培育壮大各类农业生产经营主体,建立健全联农带农机制。发展精深加工,集成应用新技术装备,开发一批新产品,发展预制菜产业,打造“福农优品”品牌矩阵。

三是提升食品质量安全水平。持续推进治理“餐桌污染”、建设“食品放心工程”,进一步加强农产品质量安全地方标准制修订,健全承诺达标合格证与“一品一码”追溯并行制度,强化全过程、全链条食品监管。大力发展生态循环农业。